

ДАТА >>

Дарите с любовью, читайте с радостью

>>

В России стартовала акция “Дарите книги с любовью”. Она приурочена к Международному дню книгодарения, который с 2012 года отмечается 14 февраля в более чем 30 странах мира. К акции присоединился и Красноярск.

Первой в городе подхватила традицию детская библиотека имени В. Драгунского. Здесь с 2014 года проводится мероприятие, где читатели дарят книги друг другу и библиотеке.

“В этом году мы тоже отпразднуем этот день с нашими читателями, для которых приготовили интересные задания и выставку книг “Самая-самая-самая...”, — рассказали в учреждении.

Здесь уже идёт акция “Подари книгу библиотеке”. “Если у вас есть интересная книга и вы хотите, чтобы другие ребята тоже познакомились с ней, приносите, будем рады”, — обратились к красноярцам сотрудники библиотеки имени Драгунского.

Главная идея праздника книгодарения — вдохновлять людей дарить детям хорошие книги и показать, что бумажная книга остаётся актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век высоких технологий.

< Главная идея праздника книгодарения — показать, что бумажная книга остаётся актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век высоких технологий. >

— Библиотека Драгунского просто не могла обойти эту дату стороной, — говорит Оксана Григорьева, руководитель Централизованной библиотечной системы для детей имени Н. Островского. — Всё дело в том, что ровно год назад, 14 февраля, в Международный день дарения книг, библиоте-



▲ В 2017 году в день дарения книг библиотеке имени В. Драгунского передали много изданий.

ка на Красноярском рабочем, 115а открылась после реконструкции. Обновлённая, современная, красивая... Её хотелось наполнить новыми интересными книгами.

Оксана Евгеньевна отметила, что в день книгодарения акцент делается на новые книги. А если говорить в целом, то книги библиотеки принимают в дар весь год, и красноярцы охотно делятся литературой.

— В случае ремонта или переезда люди сразу несут книги нам, — рассказывает Оксана Григорьева. — Всё-таки выбрасывать их большинство считает кощунством, и это правильно. Мы, в свою оче-

редь, разбираем каждый экземпляр: что-то адресуем во взрослые библиотеки, что-то вливаем в наш фонд, что-то передаём в другие учреждения.

Руководитель говорит: сегодня книги по-прежнему считаются одним из самых ценных подарков. Им радуются дети в больницах, постояльцы пансионатов, горожане, которые забирают литературу из специальных шкафов. Поэтому библиотекари настаивают: дарите книги, чтение — это большая радость для людей всех возрастов.

Бывает, что горожане приносят совсем новые книги. Так, недавно в одной из городских детских би-



АКЦЕНТ

Идея дня книгодарения принадлежит американке Эмми Бродмур — основательнице сайта детской книги в США. Эмми мать троих детей. Вопрос одного из сыновей, который спросил однажды у мамы, почему нет такого дня, когда люди дарят друг другу книги просто так, стал толчком к появлению на свет нового значимого праздника. Вопрос ребёнка, инициатива и активная позиция его матери были подхвачены миллионами людей по всему миру, что и способствовало становлению этого праздника в качестве международного.

блиотек появилось целое издание “Я познаю мир”. Все тома энциклопедии в идеальном состоянии. Это стало приятным подарком. Чаще новые книги передают в библиотечные фонды издательства или организации. В последующем устраиваются презентации новинок.

— Мы приглашаем детей и взрослых дарить книги друг другу, друзьям и родным, приносить книги в библиотеки, школы, детские учреждения, — призывает Оксана Евгеньевна. — Участниками акции могут стать любые заинтересованные организации и лица.

Вера НИКОЛАЕВА